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tem H *ez i Diplomáciai bonyodalom Anglia és Olasz. 
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! 

ország között az olasz sajtótámadások mintt ; en, , Páris, augusztus 10. lanabb lesz, egyébként konzervativ állam digi tervektől eltérőleg tehát az olasz csa. 
al Laval francia miniszterelnök ismét tár. lenne. 

patkórházakat nem ritreában, és Olasz- 
8 gyalásokat folytatott a párisi angol és olasz - Olaszország csak azért terjeszkedik szomáliban állitják fel. 
ér- nagykövetekkel. A francia sajtó szerint La- Abeszsinia fele irja a lap, - mert a Az Echo de Paris értesülései szerint 
8a- val már el is küldte Londonba és Párisba a földrész többi gyarmatositott részein az an Londonban közelebbről gyarmatügyi érte- 
nk meghivókat az augusztus 14. háromhatalmi gol vagy francia érdekeket veszélyeztetné. kezletet hivnak egybe amelyen részt vesz- 

konferenciára. Angol körök értesülése sze- Az olasz kormány Rhodos szigetén ha- nek a világ összes államai, melyeknek szá- 
ból rint az olasz delegációt maga Aloisi báró talmas egészségügyi intézményt létesit, a mottevő gyarmati érdekeltségeik vannak. 
Ia fogja vezetni. : melynek célja az abesszin hadmüveletek al- Hirek szerint az összeülő gyarmatügyi ér. 
i London, augusztus 10 kalmával, akár mint sebesültek, akár a tekezletre Németországot is meg fogják 
162 Az angol sajtó arról számol be, hogy klima mostohaságai miatt megbetegedett hivni. A gyarmatügyi értekezlet célja a 
13 az olaszországi lapok heves angolellenes tá olasz katonák kórházi ápolása lesz. Az ed- gyarmatoknak ui felosztása lesz. 
ék madásai miatt az angol külügyminiszter a 

zzazzzzzmazamazmuzmszmazzmzzzazzzzz 
80 londoni olasz nagykövet előtt kifejezte rosz- 

, szalását. Bár az olasz külügyminisztérium N ít k d 
dó- erről nem szerzett tudomást, áz angol lap elm veze e ere men Vfre 
ak ugy tudja, hogyha a szóbeli rosszalás ered- " 

s 
ak ménytelen maradna, ugy az angol kermány 

d t l k 
el formaszerü diplomáciai jegyzékben fog til- a PpParisi az asa 1 ar Va aso 
vé. kekgzni az olasz sajtó angolellenes cikkei Bucuresti, angusztus 10 delmet és buzát ajánlott fel, azonban a 
am 

A Zorile irja, hogy Badulescu alminisz francia hitelezők ez elől is elzárkóztak. 
A Morning Post értesülései szerint ter párisi tárgyalásai még mindig nem ve- Jorga volt miniszterelnök pártjának 

la- Eden angol főpecsétőr már elkészült a pá- zettek sikerre. A román delegáció ujabban végrehajtó bizottsági ülését vasárnapra 
2p- msi háromhatalmi értekezlet elé terjeszten- felajánlotta, hogy Románia áruexportjából hivja egybe Valeni de Munteba. Az ülé- 

7 ő végleges javaslatával. A javaslat tar- származó devizakészletéből 30 százalékot bo sen az aktuális politikai kérdéseket fog- 
65 almát azonban még szigornan titokban csát a hitelezők rendelkezésére. A hitele- ják megtárgyalni. 
n- tartják. 

zők azonban nem fogadták el ezt az aján- Dinu Bratianu, aki Chirculescuval tár. 
30. Az angol politikai körök véleménye jlatot, mire Badulescu le akarta kötni az gyalt, elutazott Mamaiaba, ahonnan csak a 
64 Mzerint Olaszország az angol politikai kö- állami petroleum exportból származó jöve- (hét közepén tér vissza Bucurestibe. 
ló. rök szimpátiáját csak abban az esetben tud ..... ... 
61 ná kivivni, ha az abessziniai hadmüveletei tt tiszteletben tartaná az angol érdeke- i s [/ ; [4 ke e Tanciaországban helyreáll! a ren 
at, el Jól értesült politikai körök informá- te- A0i szerint Eden angol lord kedden este 

. maik Párisba. A háromhatalmi értekezlet Toulonban kihirdették az osiromállapotot 
57 kz cskozásai alatt az angol főmegbizott u- andó telefonösszeköttetésben lesz az Páris, augusztus 10. A touloni polgármester annak ellenére, 

iancsak Franciaországban nyaraló Dald-- Ugy Brestben, mint Toulonban pénteken hogy az egész városban csend van, felra- 
a angol miniszterelnökkel. teljes csend volt. Rendőri beavatkozásra se. gaszokat tétetett ki az utcákon, amelyeknek 

re Kóma, augusztus 10 hol sem volt szükséz. A touloni arzenál rendelkezései nagyjában azonosak az os- 
58 A Popolo d Italia cimü lap, amely köz- munkásai tegnap küldöttségileg keresték fel tromállapot rendelkezéseivel. A rendelet sze 
A ás Szerint igen közel áll Mussolini az alprefektust, akivel közölték, hogy a rint a lakosság tartózkodjék az utcán való 

á- miniszterelnökhöz, az olasz-abesszin mult éjjeli incídenst nem lehet a munkás- célnélküli járkálástól, azonkivül iigyelmez- 
onfliktusal kapcsolatban hosszu cikket ir. ságnak tulajdonitani és a zavargások nem teti a lakosságot, hogy ha 9 óra után az 

zi- k szerint Olaszországot ha megfoszt- azonosithatók a munkásság mozgalmával, utcán járkálnak, akkor komoly kellemetlen- 
v ik rjeszkedésétől, akkor egyre nyugta- ' amely teljesen gazdasági jellegü. ségeknek teszik ki magukat. Lapunk mai száma 8 oldal, ára 2 lei!n Lapunk mai száma oldal, ara el! 



FPár napon belül elké. 
szül a Dnyeszter hidja 
Szeptember 1-én megindul a vasuti forgalom. - Az első 

szovjetutlevéllel érkező utasok Romániában 
Cbisineu, augusztus 10. 

19 év után megtörtént az első átkelés a 
iDnyeszteren szovjet utlevéllel. Tegnap dél- 
után 5 órakor a Dnyeszteren levő hidon ke- 
resztül egy férfi érkezett Szovjetoroszor- 
szágból. A román határőrök azt hitték, 
hogy utlevél nélkül akarja átlépni a határt, 
megállásra szólitották fel. Kiderült azonban 
hogy a határátlépőnek szabályos utlevele 
van, amelyet a szovjet hatóságok állitottak 
ki és a moszkvai román követ láttamozta. 
Az első határátlépő erdélyi származásu ro- 
mán, Nusim Strulnak hivják, aki a világha- 
boruban foglyul esett, később Szibériában 
megszerezte a román állampolgárságot és 
most rokonai látogatására Romániába érke- 
zett. 

Egyébként nem Nusim Strul az egyet- 

Tár 

Belgrád, augusztus 10. 
Iemeretes, hogy a parancsuralom életbe 

lóptetése a politikai pártokat többnyire 
mand feloszlatta, illetve azokat minden je- 
lentőségüktől megfosztotta. Emiatt a ju- 
goszláviai Magyar Párt szervezeteinek is 
minden munkát abba kellett hagyniok, s 
ezek a szervezetek teljesen elsorvadtak. 
Minthogy most a tervezett nj választójogi 
törvény lehetőséget nyujt a magyarság 
szervezkedésére, a magyarság vezetői, dr 

len, aki ekkor lépte át a román határt a 
Dnyeszteren keresztül. Tighina és Tiraspol 
között egy uszó hidon keresztül érkezett az 
országba a szovjet területéről Lengyelor- 
szág moskvai kereskedelmi attaséja, aki 
Ukrajnában tartózkodott. Az attasé arra 
kérte a román kormányt, hogy engedélyez- 
ze neki az átkelést a Dnyeszteren, hogy 
Besszarábián keresztül menjen Lengyelor- 
szágba. A román kormány. megadta az en- 
gedélyt, amelynek alapján az attasé át is 
lépte a román határt. 

A tighinai hid már majdnem teljesen 

gyalásokat kezd a jugoszláv 
kKormány a magyarság 

vezelőivai 
dr Sztre- 

Eliogták a Tisza 

készen van. Még ebben a hónapban átadják 
a forgalomnak. Most helyezik el azokat a 
vastraverzeket, amelyeken a vasuti sin fog 
haladni. A vasuti forgalom szeptember hő 
1-én egészen biztosan megnyilik. 

Deák Lajos, dr Várady Imre és 
lieky Dénes megbeszéléseket folytatnak a 
magyar párt ujjászarvezésére. Hir szerint 
két radikálispárti mniszter tárgyalásokat 
kezdett a magyar kisebbség képviselőivel. 
Ezek kijelentették, hogy hajlandók olyan 
pelitikai csoporttal együttmüködni, amely a 
magyar kisebbség jogos kivánságainak tel- 
jesitését őszintén biztos tani tudja. 

Augusztus második felében a tárgyalá- 
sok egészen komoly formát fognak ölteni. 

partján 
lövöldöző cseh fiatalembert 

Ittasállapotban virtuskodoltt és suyosan megsebesitett 
egy fiatal leányt 

Sighet, augusztus 10. 
Két nappal ezelőtt megirtuk, hogy a 

Sighet melletti Remeta községben, amely a 
Tisza partján fekszik, ismeretlen tettesek rá 
lőttek és sulyosan megsebesitették Neu- 
mann Dóra 20 éves fiatal leányt. A sigheti 
ügyészség nyomozást rendelt el a titokzatos 
lövöldözés ügyében és a román cseh határ- 

...... 

hözigazgatási pere 
Oradea, aüg. 10. 

Rendkivül érdekes e.yben tüzött ki tár- 
gyalást péntek délelőitre az oradtai királyi 
tábla mellett müködő közigazgatási biróság. 

Braun Sándort, a salaimegyei Sanslau 
község jegyzőjét még 1924 október 16-án 
nyelvvizsgára rendelték, amit annak idején 
isikerrel le is tett. Ennek ellenére ebben az 
lévben ismét nyelvvizsgára rendelték, amely 
ezuttal már sokkal kevesebb sikerrei járt és 
a román nyelvet kifogástalanul beszélő jegy- 
zőt elbuktatták. A vizsgáztató bizottság dön- 
tése alapján állását azonnal ott is kelltt hagy. 
nia. 

Az állásából kitett jegyző sérelmesnek 
italálta a vele szemben alkalmazott eljárást 
s a cluji reviziós bizottsághoz keresetet nyuj 
tott be, amelyben a közigazgatási törvényre 
hivatkozva kérte a második vizsga törvény- 
telenségének a kimondását. A közigazgatási 

a maemoo zakesza 

Egy salajmegyei 
az 

sikerült megállapitani, 
hogy a lövöldöző nem más, mint egy 
Schwartz Benedek nevü csehországi fiatal- 
ember, aki részeg állapotban több barátjá- 
val a Tisza partján vadászott és virtusból 
rálőtt a tulsó parton levő leányra. A cseh 
hatóságok gyilkossági kisérlet miatt biró- 
ság elé állitják a virtuskodó fiatalembert. 

őrök segitségével 

1 nen 

jegyzű érdehes 
adgai tábla előtt 

törvény idevonatkozó paragraiusai szerint 
ugyanis az eredményes nyelvvizsgát tett 
tisztviselőt utólagos nyelvvizsgára rendelni 
nem lehet. A cluji reviziós bizottság ez év 
julius elsején megtartott tárgyaláson helyet 
adott az elbocsájtott jegyző keresetének és 
további döntés végett az iratokat az oradeai 
tábla mellett müködő közigazgatási biróság- 
hoz tette át, amelynek hatáskörébe tartozik 
dönteni afelett, hogy a jogtalanul elbocsáj- 
tott közigazgatási tisztviselőt állásába visz- 
szahelyezi, vagy sem. 

A péntekre kitüzött tárgyalást azonban, 
- bár hatalmas érdeklődés előzte meg 
az államot képviselő ügyvéd kérésére októ- 
ber 8-ra napolták el. Az érdekes próbaper- 
ként meginditott közigazgatási kereset ki- 
menetelét az állásukból kitett közigazgatási 
tisztviselők sora élénk érdeklődéssel várja. 

Kivágandó és ős 
Igazoló szelvény. 

ményes f
ombolám 

Emelkedik a buza ára 
Bucuresti, augusztus 10. 

A Viitorul értesülései 
napok folyamán fellépett szárazság és a io. 

emelkedés várható. 

Uj román-magyar keres. 
mMedelmi szerződes 

Bucuresti, augusztus 10. 

gi gépeket szállit. 

ujonnan rastáron tartok, megrendelés- 
re készitek. Javitásokat szakszerüen 
jótálássa! végzek jutányos árban 

Silinka János Ereu Necunoscut 49 

RÁADIÓMÜSOR 
zt ztz tzaszalatmázzzákaztkazmaasz 

VASARNAP 

Bucuresti: 18 Crologus jazz zenekar. 

nekar. 22 Sport. 22.10 A hangverseny 
tatása. 23 Hirek. 23.20 Lemezek. 

názó főtemplomból. A szentbeszédet dr Po- 

-13.15 Evangélikus istentisztelet a bDécsi 
kaputéri templomból. 13.20 Pontos időjelzés 

raház tagjaiból alakult zenekar. 14.35 A 
Rádió 
Hanglemezek. 16 Gazdasági előadás. 16.50 
Rendőrfuvószenekar. 17.30 Halasy Nagy 
József dr előadása. 21. Bársony Rózsi ének- 
számai, 22.15 Hirek, sport és lóverseny- 
eredmények. 22.45 Zenekari hangyverseny. 
24 Horváth Gyula és cigányzenekara. 1.05 
Hirek. 

HETFő 

Bucuresti: 13.05 Gramofon, 13.55 Gra- 

adás. 20.20 Részletek francia operákból le- 
mezeken. 20.50 Előadás. 21.15 Szólista-est. 
22.05 Saxfonszóló. 22.30 Hirek. 22.50 Hang- verseny. 23.15 Hirek. 23.25 A hangverseny 
folytatása. 

Budapest: 7.45 Tora, utána hangleme- 
zek. 11 Hirek. 11.20 Felolvasás. 11. 45 Fel- 
olvasás. 12.10 Nemzetközi vizjelző szolgá- 
lat. 18 Déli harangszó az Egyetemi templom 

cigányzenekara. 13.30 Hirek 14.20 Pontos 
időjelzés, időjárás és vizállás jelentés. 14.30 
Loesonczi Schweitzer Oszkár szalonzenekara. 
15.40 Hirek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 
folyamhirek. 17.10 A rádió diákfélórája. 18. 
Közvetités a diákolimpiászról, Beszélő Plu- 
hár István, 19.05 Hanglemezek. 19,.30 Berde 
Márja felolvasása. 20,.85 Földi Mihály elbe- 
szélése. 21.05 Az Operaház tagjaiból alakult 
zenekar. 22.30 Hirek. 22.55 Melles magya! 
vonósnégyes. 23.25 Időjárásjelentés. 24 Lan 
tos Jenő jazz-zenekara. 1.05 Hirek. 
..... 

2 "ERDELYI MAGYARSAG" 
! áoldal. 1935 augusztus 12. 

. 

Aki 30 szelvényt összegyüjt, az 
részívehet a 33 nyere- 

szerint az utóbbi 

kozottabb tempóban megindult küliöldi keres 
let következtében a buza ára vagononkén: 
38-40 ezer leire emelkedett és még további 

Az Adeverul értesülései szerint a fel 
mondott román-magyar kereskedelmi szer- 
ződés helyett ujabb szerződést kötnek. Hir 
szerint Magyarország ujab 10 vagon fát ren- 
del Romániától és ennek ellenében gazdasi. 

Cserépkályhákat 

20.20 Lemezek. 21 Előadás. 21.20 Rádióze: 
foly- 

EBEudapest: 10.15 Hírek. 11-12.10 Egy 
házi ének és szentbeszéd a Budavári Koro- 

gor Ödön kegyesrendi tanár mondja, 12.15 

időjárás és vizállás jelentés. 13.30 Az Ope- 

tárgysorsjáték ismertetése. 14.50 

mofon. 18 Constantinescu zenekar. 20 Elő- 

ból, időjárásjelentés. 13.05 Csóka Jancsi és 

48 

ne 

ny 
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Gra- 
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ang- 

Az utolsó számokra került tegnap a 

tenünk s ezzel befejeződött a mult tombola 
A szerencseszámok következők: 

1 heti püspökfürdői nyaralást nyerte: 

105 Férfi nyári cipő: 4857. 
Női nyári cipő: 1056. 
Pulover: 5851, 1152. 
2 pár női harisnya: 6278. 
Kölni, puder: 2173, 3924. 
Cigaretta tárca: 4141, 3589, 3828, 324. 
2 drb. nyakendő: 6341, 1221, 6405, 303, 

4828, 4441. 
Virágváza: 2638, 388, 5598, 4251, 1981. 
Levélpapir: 4823. 
Regény: 1287. 
5 kg. liszt: 288, 4454, 1826, 329. 
2 kg. cukor: 1494. , 
100 névjegy: 5997, 1293. 
6 drb fénykép: 1051., 

A tombola nyerői már sorban jelentkez 
nek, a nyerők, akik átvették a nyeremé- 
nyeiket Eddig a következők: 

Püspökfürdői nyaralást: 4230 Szeghal- 
mi Péter. 

Férfi nyári ruha: 1856 Dani Károly, 
6090 Cseszni József, 2737 Borbála Kató. 

Női 

Satumare, augusztus 10. 
Az országos diákegyesület szokásos évi 

kongresszusát ez évben Satumarera tüzte 
ki. A város lakossága körében nyugtalansá- 
got keltett és ezért a város társadalmának 
vezetői küldöttségileg jelentek meg Arde- 
lean megyei prefektus előtt, akit arra kér- 
tek, hogy interveniáljon a diákkongresszus- 
nak más városba való helyezése érdekében. 

Ardelean prefektus a kérésnek eleget 
ű : 

Vasvillával vert agyon egy hat- 
gyermekes özvegyasszonyt egy 

salajmegyei gazda 
A szerencsétlen asszony két heti kinlódás után 

belehalt 

Tasnad, aug. 10. 
Egy nem mindennapi kedés tragi- 

kus kimenetele tartja izga nban a közeli 
Céhal község lakosait. Még julius 18-án a 
cseplőgépnéi történt a verekedés, amelynek 
áldozatául esett Hara Floare 44 éves hat- 
gyermekes özvegyasszony. 

„A szerencsétlen asszony a cséplőgép- 
hél mint munkás dolgozott aki a gépből ki- 
jövő pelyvát hordta el. Rugán Vasile buzá- 
Ját csépelték s az asszony kiejtette kezéből 
a pelyva hordót s a pelyva kiömlött Rugán 
asile hirtelen haragra gerjedt emiatt s a 
kezében levő vasvillanyelével előbb fejbe- 
félintotta Hara Floaret, aki az erős ütés- 
től megszédült, majd arcát és hátát kezdte 
ütlegelni. Az esetről a csendőrség is tudo- 
mást szerzett s jelentést tett az illetékes 
natóságánál. 

Eddig egy szürke kis verekedési eset, 

sor. Még 33 nyeremény sorsát kellett eldön 

yári ruha: 5698 Smil Izsó, 1410 

Beiusban Tariják nmeg 
az idei diákkonmyresszusi ? 

Ardelean megyei prelektus intervenciójára nem 
engedélyezték a satu-marei kongresszust 

ik nyertek a tombolán? 
Az utolsó 35 nyeremény. - Jelenkeznek 

a myerők 
Krupkay László, 223 Csáhi Pál, 6388 Gri- 
gor Alez. : , 

10 méter vászon: 4803 Péter János. 
Férfi nyári cipő: 5931 Koszti Jánosné, 

750 Borbély Pál. . 
Női nyári cipő: 158 Kocsis Zsófi. 
6 darab fénykép: 5932 Botos Margit, 

5012 Patka Irma, 1150 Zsugye M., 4716 Gu 
lyás Manci. 

2 pár női harisnya: 337 Schaffer Erzsi, 
6062 Seres Sándor. 

2 pár férfi zokni: 3721 Kádár Gyula. 
Kölniviz és puder 4123 Schreiber Géza. 
Cigaretta tárca: 4491 Fisu Aladár, 421 

Perl Sanyi. 
2 drb nyakkendő: 555 Kerekes Sándor. 

Virágváza 8066 Győri Imréné, 6428 Csorba 
Antal. 

Levélpapir: 2593 Keresztes Ica 936 Thenr 
Böske, 755 özv. Pásztor Imréné. 

Regénysorozat: 3841 Károly Pál. 2211 
Rothausen Iboly, 4701 Simonovics N. 

5 kg liszt: 4791 Kárándi Laios, 6129 
Kugyela Ottó, 5044 Simon László 235 Rubi 
Ica. 

2 kg. cukor: 1156 Perjánosi Lujza. 3962 
Sruha János, 5888 Manye S. 

100 drb névjegy: 1658 Dániel Pál, 996 
Sztankó Gyula.. 

Várjuk a további jelentkezéseket. 

is tett és eljárt a kormánynál ebben az 
irányban. Titeanu belügyi alminiszter a ké- 
rést jóakaratuan teljesitette és azonnal in- 
tézkedett hogy a diákkongresszuüst ne Satu- 
Maren tartsák meg. Egyben mint Satu Ma- 
reről jelentik: 

a bihormegyei Beiust tüzte ki a 
kongresszus szinhelyéül. 

A hir megerősitésre szorul, ezért azt fenn- 

diák- 

mnel y talán napirenden szokott lenni a fal- 

tartással közöljük. 

sebeibe 

vakban. Az asszony azonban napról napra 
gyengélkedett és fájlalta sebeit, amelyet 
Rugán Vasile vasvillája nyelével ejtett raj- 
ta, ugy, hogy az eset után 14 napra augusz- 
tus másodikán sebeibe belehalt a hatgyere- 
kes özvegyasszony. 

Az ügyészség elrendelte Rugán Vasile 
azonnali letartóztatását és a meggyilkolt 
asszony holttestének a felboncolását. Rugan 
Vasilét bekisérték Zalaura, ahol gyilkosság 
vádja miatt vizsgálati fogságba helyezték. 

Veszek k 

ócska ólmot hőség délkeleten még alig csökken 

Zelefzky Dünfe- 
féséf elengedik? 

Bucuresti, augusztus 10. 
A május 10-iki amnesztiával kapcsolat- 

ban az a hir terjedt el, hogy az öt évra 
itélt Zeletszki Brunónak megkegyelmeznek. 
A terv azonban nem teljesedett be, de most 
Zeletzki szabadonbocsátása ismét aktuálissa 
vált, ugyanis jó magaviseletéért elengedik 
büntetésének többi részét. 

mzezozts 

s. 4. [4 Közgyülési meghivó 
Az Oradeai és Bihormegyei Földmivelő 

Egyesület Elnöksége felhivja tagjait, hogy 
jelenjenek meg az egyesület közgyüléség, 
mely 1935 augusztus 11-én délután A órakoz 
lesz megtartva Oradeán, Str. Saguna 20. 
sz., az egyesület helyiségében. 

Napirend: 1. A vezetőség jelentése az egyesület ügyviteléről az 1930-35. években 
2. Az uj központi vezetőség tagjainak meg- 
választása. 3. Esetleges inditványok. A ta- 
gok felkéretnek, hogy minél nagyobb szám- 
mal és pontosan jelenjenek meg, magukkal 
hozva tagsági igazolványukat is. Oradea, 
1935 augusztus 5. ss Joan Straja elnök. ss 
J. Ciordas főtitkár helyett. 

Dr Imas Róza 
gyermekorvos, bel. és nőgyógvász. a cluji egyetem volt tanársegéde áfköltözött 
Bucuresti, Sírada Nic. Filipescu 32. alá (prin Batistei) Telelon 2. 44/76. Rendel: d. e. 8-10 és d u. 3-6-ig. Snpeciális gvermektáplálási tanácsok. ] Ouarzkezelés. 

a 

Vaknmerő betörés egy 
bihormegyei faluban 

Oradea, augusztus 10. 
Páratlan merészséggel elkövetett betörés 

foglalkoztatja a bihormegyei Urvind község 
csendőrségét. Az éjjel ugyanis ismeretlen 
egyének behatoltak az urvindi községházára 
ahonnan kicipelték a sulyos Wertheim kasz- 
szát és szekérre rakva elhurcolták. 

Mint a nyomozás megállapitotta, a be- 
törők a kasszát a falu határába vitték ki, 
ahol feltörték és a benne levő 300 lejkész- 
pénzt, valamint 800 lej értékü adóbont ki- 
vették, a kasszát pedig otthagyták az ut 
szélén, ahol meg is találták ma reggel. 

A csendőrség a vakmerő betörésről a 
helybeli rendőrséget is értesitette, mivel nem 
tartják kizártnak, hogy a vakmerő betörők 
Oradea felé vették utjokat. 
azztoto 

s 7 Harc egy ifürdőbérlet 
s LI / 

körül 
Marghita, angusztus 10. 

A marghitai orth. izr. hitközség köz- 
gyülést hivott össze hogy a közgyülés sza- 
vazon, hogy ki legyen az uj fürdő bérlő. A 
gyülésen a legtöbb szavazatot Steiner Jó. 
zsef kapta és már ugy volt, hogy minden bi 
zonnyal Steiner fogja a fürdő kezelését meg 
kapni, az ügyben azonban váratlan fordulat 
állott be. Ugyanis több hitközségi tag alá- 
irásával egy kérvényt adtak be az előljáró- 
sághoz, melyben kérték a határozat megfe. 
lebbezését. 

Nem tudjuk még, de valószinünek tart 
juk, hogy a hitközség veztősége helyt fog 
adni a kérelemnek és abban az esetben már 
a közeli napokban kilátás van arra, hogy 
ujabb választás lesz. 

Időjárás 
Élénk délnyugati, nyugati szél, több he- 

lyen, kivált északnyugaton eső és zivatar. A 
észak- 

keleten mérséklődik. 
Cim a kiadóban 

i 

"ERDELY. MAGYARSAG" 
1935 aueusztus 12 d 



- Delektívregény - 8 

-En igen - felelt azonnal Hoch- 
schild. 

- Én is! Én 
urak egymás után. 

is! - jelentkeztek az 

csöndesen. 
- Hol tartunk 

- kérdezte meg. 
- Kiástam Jim Mann multjának meg- 

tulajdonképpen? 

lehetősen teljes történetet jelentette 
Beekman - csak nincs még elég bizonyité- 
kom, hogy nyilvánosságra hozzam a dol- 
gokat. Nagy akadály az, hogy Mann előbb, 
vagy utóbb megvásárol minden magánde- 
tektivet, kutatót, akit a nyomozással megbi 
zok. Megint hangsulyoznom kell a legtelje- 
sebb titoktartás fontosságát. Valamilyen 
módon kiszivárognak a dolgok. Mann min- 
den lépésemről értesül, jóformán mielőtt 
még megtettem. Mintha láthatatlan kémek 
felhője venne körül. 

Az asztal körül ülő urak aggodalma- 
san pislogtak egymásra. Beekman hirtelen 
talpra ugrott és fölrántotta az ajtót. De a 
külső nagyteremben nem volt egy lélek 
sem. 
- Mann nagyon ügyesen eltüntette 

büneinek minden bizonyitékát - folytatta 
Beekman, mikor visszatért az asztalhoz. - 
De én felszinre hozom, ha addig élek is. - 
Nem fogom rögtön biróság elé állitani. A 
mig ilyen óriási a népszerüsége, hiába pró- 
bálnánk elitéltetni. Azt inditványozom, 
hogy először a lapokban tegyük közzé a 
történetét és közöljük bizonyitékainkat is. 
Amit a reklám épitett, a reklám le is rom- 

kolhatja. 
- Ez helyes - dörmögött Snowden. 

Engem csak az bosszant, hogy mi adjuk 
össze a pénzt, a dicsőség meg egyedül a 
magáé lesz. 

- A saját kivánságukra történt, hogy 
nevüket titokban tartsam. Akar velem he- 
lyet cserélni? 
- Hát ami azt illeti, 

Snowden, 
- Kétségtelen, hogy maguk kockáz- 

tatják a pénzüket - folytatta Beekman 
csöndesen. - De én az életemet kockázta- 
tom. - Az asztal körül teljes volt a csand 
Aztán a bizottság tagjai elővették csekk- 
könyveiket. Stuart alelnök ur különös mo- 
sollyal vette át a csekkekel. 

Mikor az ülés véget ért, Stuart még a 
teremben maradt. Beekmannak azt mondta 
- Ne várjon rám. Rendbe hozom a 

szobát, nem akarom, hogy nyoma marad- 
jon ennek az éjjeli ülésnek. 

Az éjjeli őrökön kivül senki sem volt 
az épületben, mikor Stuart utnak indult. A 
Broadway olyan néptelen volt, mint akár- 
melyik kisváros főutcája. A régi városház 
órája éjfélt mutatott. Stuart hátralesett, 
hogy nem követik e, aztán bement az első 
nyitott dohánytőzsdebe. A telefonfülkébe lé- 

nem - mondta 

pett és fölhivott egy számot. Halkan szólt 
arányban győztek a magyarok. be a készülékbe: 

- A főnökkel akarok beszélni. Mond- 
ia, hogy John S. keresi. 
- Igenis. 
Vastag, 

fatszott: 
- Mi ujság John, öreg lókötőt 
- Az ülésnek vége. Jelenteni 

rom, hogy mi történt. 
- Halljuk! 

Stuart részletesen leirta ami a zöld asz- 
tal körül tárgyalásra került. Azzal feiezte 
be, hogy: 

kedélyes hang recsegése hal- 

aka- 

(Folyt. köv. 

a "ERDÉLYI MAGYARSAG" 
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Csavy Snowden morgott még, ő is csak 

Oradea, augusztus 10. 
Comisiunei Arenei Voevodul Mihai, csü- 

törtök este megbeszélésre hivta össze az 
oradeai egyesületeket, amelyen összeállitot- 
ták a végleges programot. A villámtornán 
az oradeai egyesületek kivétel nélkül részt- 
vesznek, ugyszintén az atlétikai egyesületek 
is. A program délelőtt 10 órakor kezdődik 
és tart este 9 óráig. 

A villámtorna sorsolása: 
10 órakor: Colping - Vestul. 

Bécs, augusztus 10. 
A Rapid futballegyesületnek, mely szov 

ket bonyolitson le Kievben és Leningrád- 

Bucuresti, augusztus 10. 
A labdarugó szövetség közgyülésén a 

főtitkári jelentésből érdekes adatokat tud- 
hatunk meg Románia labdarugó sportjáról. 

1930-ban 178, 1931-ben 258, 1932-ben 
299, 1933-ban 379, 1934-ben 495, 1935-ben 
520 volt az affiliált egyesületek száma. - 
1930-ban 6593, jelenleg pedig 26.279 igazolt 
játékost tart nyilván a szövetség. Lágák sze 
rint az egyesületek a következőkép oszla- 
nak meg. 

Déli liga: 191, Keleti Liga: 67, Közép 
Liga 74, Nyugati Liga: 126, Északi Liga: 
62. 

Az A. liga mérkőzéseinek nivójával ará 
nyosan a következőképpen emelkedtek a 

Barátky a németek ellen nem játszha- 
tik, csak a svédek ellen. Ugyanis augusztus 
31-én jár le a három év, amely idő alatt 
nem szerepelhetett a román válogatottban. 

A Nemzeti Bajnokság őszi fordulója 
szeptember 8-án kezdődik - ez a szövetség 
végleges döntése. A Román Kupa első for- 
dulója szeptember 1-én lesz. 

A német nemzetközi tenniszbajnokságo 
kon induló magyar versenyzők, Szigeti és 
Bánó, kiestek. Az előbbit az angol Faraua- 
harson, az utóbbit a lengyel Tarlowski ver- 
te ki. 

A debreceni Bocskay két mérkőzést ját 
szott Rigában. A Hakoah ellen 9:1 (5:1) az 
eszt bajnok SC Riga ellen pedig 3:2 (2:0) 

Augusztus 20-án az Amustria mégis 
játszik a román válogatottal. A szövetség- 
nek sikerült rábirni az osztrákokat, hogy 
partnerei legyenek a Svéd és Németország- 
ba készülő nemzeti csapatnak. 

Románia visszalépése után négy csapat 
indul a főiskolai világbajnokság futballtor- 
náján: Anglia, Németország, Lettország és 
Magyarország. A torna sorsolása a követ- 
kező: Augusztus 11: Magyarország - Lett- 
ország. Augusztus 13: Anglia - Németor- 
szág. Augusztus 15: Németország - Lettor 
szág és Magyarország - Anglia,. Augusz- 
tus 17: Anglia - Lettarszág és Magyaror- 
szág - Németország. 

A Craiun Jovan - Banatul alkerület? 
döntőt a központ megsemmisitette és a 

mérkőzést aug. 18-án játszák le Lugoion. 

Az oradeai villámalorna 
programnajaa 

jet turára kötött szerződést, holnap kellett ta a jogot 
volna elindulni Moszkvába, hogy mérkőzése- jet turára. 

10.45 Cao - Makabi. 
11.30: CER - Crisana. 

16: Ferar - Intelegere. 
16.45: Colping, Vestul - Staruintával. 

17.30: Cao, Makabi - CFR, Crisana 
győztesei. / 

18.30: Ferar, Intelegere - Colping 
Vestul, Staruinta győztesei. 

19: Döntő a két utolsó győztes között. 
Helyárak a legminimálisabban vannak 

megállapitva. 

Letiltották a Rapid oroszországi 
turáját 

ban. Az osztrák legelsőbb testnevelési ta- 
nács azonban az utolsó pillanatban megvon- 

a Rapidtól, hogy elinduljon Szov 

famánia labuarugásyortja számokban 
bevételek: 1932-33-ban 3.006.893 lej volt a 
ligamérkőzések bevétele. 1933-34-ben 4 
millió 550.564 lej, 1934-35-ben 7.447.9590 
lej. A B. ligában 1934-35-ben lejátszott 
280 mérkőzés összbevétele mindössze 
2.244.355 lej volt. 

A legnagyobb meccsbevétel az ezévi kv 
padöntőn volt 402.500 leiel. 

A labdarugó szövetség vagyona - 3 
jelentés szerint jelenleg 2.488.041 lej, az 
1935-36. évi költségvetési előirányzat 
1.450.000 lej. 

Az 19834-35. évi Román kupa mérkő- 
zések összbevétele 2.081.068 lej, ami több 
mint kétszeresen mulja elül az első kiirás 
bevételeit. 

APRÓ SPORTHIREK 
Koike, a kitünő japán melluszó Tokio. 

ban a 22 m-es melluszásban 2 p. 41.2 mpvel 
uj világrekordot állitott fel. Idejénél jobb 
ugyan a francia Cartonnet 2 p. 39.6 mp-es 
rekordja, de azt a nemzetközi uszószövetség 
még nem hitelesitette. 

Vines Párisban 8:10, 8:6, 6:0, 3:6, 7:5 
arányban győzött Tilden ellen. 

A magyar folyambajnokságot Halassy 
Olivér nyerte. A női bajnok Tóth Honka. 

Admira - Cao (Nac) a fővárosban. A 
zöld fehérek csapata vasárnap a bécsi Ad- 
mira ellen szerepel a fővárosban. A Cao 
Nacban ismét szerepel Chiroi Vasil, de a cen 
ter kérdése még teljesen nyilt. Valószinü 
hogy kölcsönjátékoshoz fordulnak. 

A Romania futballcsapata csütörtökön 
elutazott háromhetes regáti turájára. A já- 
tékosok közt van Lazar is, aki a Ripensiá- 
tól szerződött a romaniához. 

Tasnad sporja 
Vasárnap 11-én a tasnadi AC vezetb 

sége igen nivós programról gondoskodott. A 
satumarei kömbináltat kötötte le egy mér- 
kőzésre. A TAC ezen a mérkőzésen a régi 
veterán centelhalfjával Dolhannal veszi fel 
a küzdelmet. Ezt megelőzőleg a Tasnadi 
Munkás Tornaegylet és a Sarmasagi Unirea 
I-b SC csapatai mérkőznek. 

Az elmult vasárnap a sacasani SzSC a 
Sarmasagi Unireához rándult, melyet saját 
pályáján 2:1 arányban győzött la A már- 
kőzés mind végig izgalmas volt



A világ legnagyobb városa a gangsíferek ferrorja alatt 

Newyork, aug. 10. 
Newyork, a világ legnagyobb városa. 

évek hosszu sora óta már a gangszterek ter 
rorja alatt él. A világvárosok közül talán 
még Csikágóban van olyan hirhedt neve és 
rémes jelentősége, mint Newyorknak. Két 
évvel ezelőtt azután Newyork állam kor- 
mányzója, Lehmann megkezdte irtó hadjá- 
ratát a gangszterek ellen, akiknek egészen 

Amig a szesztilalom érvényben volt, ad 
dig a banditák legnagyobb része a szesz. 
csempészésre adta magát. Azonban, mióta a 
szesztilalom megszünt, azóta a banditák a 
legfantasztikusabb egyesületekbe tömörül- 
tek és most a newyorki kereskedőket rémi- 
tik. A nagybandákat éveken keresztül való 
hajszával már kiirtották ugyan, de nem ke- 
vésbé veszedelmesek a kisbandák, amelyek 
valamilyen gaztettre specializálják magu- 

Igy vannak példáuk olyan banditák, kik 
arra egyesültek, hogy a fehérnemü mosó in- 
tézeteket zsarolják. Megjelenik két ur a 
kiszemelt fehérnemü misó intézetbe és fel- 
ajánlja szolgálatait arra, hogy megvédjék 
a céget a hetörés, a lopás és más veszedel- 
mek elől. Ha a cég nem dőlbe, akkor jönnek 
a figyelmeztetések. Fényes nappal, amikor 
a fehérnemü szállitó automobilok mennek 
az utcán, a gangszterek megállitják az au- 
tót, a soffőrt lefogják, miközben egyes ban- 
diták kinyitják az autó ajtaját és a fehér- 
nemüeket egyszerüen kidobálják a piszok- 
ba. Majd mint akik jól végezték a dolgukat, 
eltünnek. 

Néhány nappal a merénylet után ismét 
megjelenik két ember a cégnél és ismét fel- 
ajánlja szolgálatait a cégnek. Ha akkor sem 
hallgat a tanácsra, akkor éjnek idején 
ugyanezek a gangszterek, akik felajánlották 
szolgálataikat, hogy megvédik a céget a be- 
töréstől, betörnek az üzletekbe és elrabol- 
nak mindent. Igy kényszeritik a eéget, 
bogy elfogadják a szolgálatot és sulyos 
vummát fizessenek havonként. 

Ami még különösebb, egy-egy jövedel- 
mezőbb üzletágban több ilyen gangszter- 
banda müködik és ha az egyik banda látja, 
hogy a másiknak szolgálatait" elfogadják, 
akkor ugyanilyan eszközökkel kényszeritik 

a céget, hogy őket is felfogadják és nekik 
is fizessék a havi taxát. 

Minden fajta kereskedésnek megvan a 
maga specializált gangszetrbandája. 

A newyorki ügyész a banditák szolgá- 
latában. 
Az egyik newyorki ügyész, névszerint 

William Dodge, aki a gangszterek ügyeinek 
kivizsgálásával volt megbizva, feltünő eny- 
hén bánt a gangszterekkel. Ez feltünt Leh- 
mann kormányzónak és titokban megbizott 
egy tehetséges fiatal ügyészt, névszerint 
Dewy Thomast, hogy nyomozza ki a dolgot. 
A fiatal ügyész kezébe vette a vizsgálatot 
és rövid egy hét alatt szenzációs leleple- 
zést tett. Megállapitotta, hogy 

szeztű Mocsáry cég vezetője 

Oradea, Irógép Vállalat 
Bulev. Regele Ferdinand 11. Telefon 603. 

Uj és használt irógépek, 
Portable irógépek. 

Irógép kölcsönzés 
zoszzammaamammmmnammzonmnanaa 

a newyorki ügyész maga is a gangszte- 
rek szolgálatában állott és a gangszte- 
rektől rendes fizetést huzott azért, 
hogy kisegitette őket, hogyha bajba ju- 
tottak. tás kezei közé. 

Nagyszabásu kommun 

Természetesen, hogy az ellen az ügyész el-, 
len is eljártak és a vádlottak tadjára ültet- 
ték a gangszterek mellé, akik közül már 
nagyon sokan kerültek az igazságszolgálta- 

szervezkedés Némelországban 
A hamburgi rögtömitélő biróság 39 emm. 
berf iftéli el igem 

Hamburg, augusztus 1. 
Hatalmas kommunista pert tárgyalt a 

gustrovi népbiróság. A biróság elé 41 kom- 

sulyosam 
amennyiben két vádlottat három-három évi 
börtönre itéltek, 37 vádlott hat hónaptól 2 
és fél évig terjedő börtönt kapott, mig fel 

munista került, akik azzal voltak vádolya, menteni csak két vádlottat mentettek fel. 
hogy összeesküvést szőttek, amellyel fenye Ez a két vádlott valószinüleg annak kö- 
gették az állam biztonságát. A kommu- 
nista perben igen sulyos itélet hagzott el, 

szönheti a felmentését, hogy időközben be- 
lépett a nemzeti szocialista pártba. 

0si vegye 
a 

még állami l 
osztály- sSOrsjegye 3 

mert a sok milliós nyeremény csak ezutlán lesz kihuzva 
auguszius 1ö-ém. - Sorsjegyek kaphatók kiadóhívatailunk- 
Eam Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. Egy sorsjegy ára 400 lei. Vidéki 
megrendelést az összeg és a portó (ajánlott levélnél 17 lei, rendes levél- 

nél 7 lei) előzetes beküldése mellett azonnal teljesítünk. 

- Huzás 

Sulyos szerencsétlenségek 
a belga hadgyakorlatokon 

Brüsszel, augusztus 10. 
Két szerencsétlenség hire is érkezik az 

Ardani melletti katonai gyakorlatokról. Egy 
katonai gépkocsi, amelyen husz katona ült, 
egy mély gödörbe zuhant. Az autó többször 
egymásután megfordult saját maga körül. 

Hat katona halálosan megsebesült. Ugyan- 
akkor, nem messze az első szerencsétlenség 
szinhelyétől egy másik katonai automobilt el 
ütött egy vonat. Az áldozatok számát még 
nem tudják. 

Kilencméteres kutba ugrott Kolling, 
valea lui mihaii malomfulajdonos 

Valea lui Mihai, aug. 10. 
Megrenditő öngyilkosság történt Valea 

lui Mihain, amely a kisváros nyugalmát va- 
lósággal felkavarta. Kolling Ad megye- 
szerte ismert malomtulajdonos a szőlőjébe 

ment ki pihenni. Szőlőjében egy 9 méter 
mély kutba vetette magát, de nem fulladt 
meg, mert a kutba csak kevés viz volt és 
sikerült kimenteni. Allapota azonban igy is 
sulyos. 

zi 

PDászforórán verfe agyon 6ürflen 
férjét és szerefőjéf egy asszony 

Balti, augusztus 10. 
Megrenditő szerelmi dráma játszódott 

le a Soroca megyei Holosnita községben. - 
Gradinaru Elen asszony régebbi 
gyanitotta, hogy férje megcsalja. Legna- 
gyobb igyekezete ellenére sem sikerült azon 
ban tetten érni a férfit, akárhogy iparko- 
dott is az asszony. Végre tegnap a véletlen 
az asszony segitségére sietett és ebből szár- 
mazott azután a borzalmas kettős gyilkos- 
ság, amelyet az asszony elkövetett. 

Tegnap délután a férj elment a mezőre 
dolgozni. Ebéd után az asszony a falu gzé- 
lén lakó ismerőséhez akart menni, amikor a 
falu határát jelző árokban legnagyobb meg- 

idő óta 

Akettős gyilhosság után önként jelenthezett a csendőrségen 
lepetésére férjét látta egy falubeli leány kar 
iaiban. A szerelmes pár mellett egy fejsze 
feküdt. A eldühödt asszony 

megragadta a fejszét és a szerelmes 
párt addig verte, amig mind a ketten 
meg nem haltak. 

A kettős gyilkosság elkövetése után az 
asszony a véres fejszét magához vette s mi- 
után férje holttestét megrugdosta és leköp- 
te, elment a csendőrségre és feljelentette sa 

ját magát. 
mmous ........ 
5 ERDELY MAGYARSAG 

Uoldal. 1935 augusztus 12. 
j 



olvasta-e, hogy a négus kiáltványt adott át 
az ujságiróknak, amelyben Salamon királyra 
"hivatkozik. 

- Teccik látni ez a kül 
megint mijen zavaros. Egyik 
az ember, hogy Németország 
gázzal támogatja Abessziniát 
megint azt lehet olvasni, hogy a négus avval henceg, hogy az ő őse Salamon kiráj vót. 

politikai hejzet 
nap azt olvassa 
fegyverrel meg 
, másik nap 

Nagyszabásu német 
éÉmszervezet müködik anyolországban 

Madrid augusztus 10. A spanyol rendőrségnek sikerült letartóztatni egy igen veszedelmes német kémet, aki már hónapokon keresztül igen értékes katonai titkokat tudott meg. A német kém, Albert Richard bevallotta, hogy Spanyolországban egy egészen kiépitett kémszervezet müködik. 

Ujabb kommunista zendülés 
Kréta szigetén 

Athén, augusztus 10. szállták a templomot és félreverték a ha- Mán most kérdem én, hogy támogathat Hit- ler ojan valakit, akinek az őse Salamon ki- ráj vót, amikor nyilvánvaló, hogy az illető nem lehet árja, sőt asz 
ő Juda oroszlánnya. V. 
is szereti Sal 
ha azok Afrik 
a gázt rájuk. 
- Nérmetországban már 

szervezeteket is fel oszlatták. 

agy ugy látszik Hitler 
amon leszármazottjait, pláne, 
ába vannak és szivesen küldi 

az acélsisakos 

Ugy látszik 

ongya magárul, hogy; 

Kréta szigetén csütörtökön ujabb zen- 
dülés tört ki. Canea városban 200 kommu- 
nista munkás sztrájkba lépett, majd meg- 

rangot. Ez volt a jel sztrájk megkezdésére. 
A katonai hatóságok megtették a szüksé- 
ges intézkedéseket. 

aza 

lasz szökevényi 
Tak el Sigheltem Hfilitlernek inába szállott a bátorsága. 

- Ffeloszlatta a szaba 
jokat, a zsidó egyleteket, 
Mán mindent feloszlatott, csak ippeg a ná- ci szervezeteket felejetette el feloszlatni, mán pedig ott vannak az ü igazi ellenségeji. her' aszonta, hogy a kommunisták meg a szocijalisták az Acélsisakosok között gyüle- keztek, oszt Hitler azon a véleményen van, hogy a baloldalijakat az acél nem a sisakba, hanem a bilincsbe illeti meg. 

Franciaországban is nagyon mozgo- lódnak a szocijalisták meg a kommunisták. Valóságos forradalom volt Brestben és Tou- lonban a szükségrendeletek miatt. 
- Most mán csak az kérdés, hogy a szükség mijatt-e, vagy a rendeletek mijatt. Mer' ha szükség vót a rendeletekre, nem bi- zonyos, hogy rendelettel el lehet rendelni, hogy a szüksig ne legyen szüksig. A faranci. ják nagyon szeretik különben is a forradal- makat, nem is érzik jól magukat, ha egy ki- csit nem lövődözhetnek az uccán. Csak sze- giny Badulescu alminiszter urat 

akinek ipppeg most kell tárgyalni a hitele- zőkkel, amikor azok is avval vannak elfog- lalva, hogy az uccán verekeggyenek. 
- Bizony, pedig a kormány nagyon vár Ja, hogy megegyezzenek, mert sokban függ a kormány helyzete is ettől. Igaz, hogy azt mondják: nem bukik a kormány - de ezt A liberálisok mondják, ők pedig nem mond- hatják, hogy bukik. 
- A szenátus alelnöke, Tony Iliescu nem hagyja magát. Azt mondja, hogy ujra , jelölteti magátszenátusi alelnöknek. 
- Lehet, hogy meg is választtyák, kü- lönösen, ha Naht és Vaszileszku is rásza- vaznak. Igaz, hogy azok nem 

szenátorok, mer' 
ugyanazon a hejen 

- Mindenütt van baj elég, János bácsi. (Mussolininek is fő a feje, Lavalnak is, Hit. lernek is. Még jó a kisembereknek, legalább la világ sorsáért nem viselik a felelősséget. 
- Dehogyisnem. A párisi cucilisták biz- Itosan azér bosszanttyák Lavalt, hogy az nc sokájig tárgyalhasson a Népszöveccsigbe, hanem egy-kettő olggya meg az abesszin 

ügyet, osztán sijessen haza, mer' ha tuggya. ogy otthon nincs semmi baj, akkor képes akár hat hétig is tárgyalni. 
- Abessziniában pedig már ássák a lő- vészárkokat. 

Annyi bai legyen. A néguüs ugy s2 öél Mussolinitől jobban, mint a saját fijátul mivel, hogy a négus sohase fog tanálkozn 
személyesen Mussolinival. 
hogyha Mussolini elküttte a 
Jába, a négus is elküldené 

- 

még nem voltak tizszer 

i 
Ezér gondolom, 
fiját Abesszini- 

dkőmüves páho- i 
a katholikusokat 

sajnálom, ! 

nyarba behajtott s mindkét 

jogszerinti 

Egy a börtönből, kettő a katonaságtól szökött meg 
Sighet, augusztus 10. hány héttel ezelőtt átlépte a román határt A sigheti rendőrség három olasz állam- és Sigheten telepedett meg. Miután a ro- polgárságu egyént tett át a határon. Az mán hatóságok megállapitották, hogy az egyik kiutasitottnak igen kalandos pályafu- olasz Osehország felől átlépte a román ha- tása volt eddig. Durigan Achillenek hivják, tárt, ismét Csehországba utasitották ki. 22 éves, Udineból való. Az olasz biróságok Ugyancsak akkor tették át a határon Ro- 8 évi kényszermunkára itélték. A banditá- mano Candide és Anizet Mac szintén olasz nak sikerült megszöknie az olasz börtönből ! állampolgárokat, akik az olasz hadseregből és végig kalandozta egész Európát, mig ne- Iszöktek meg. 

Összeütközött és a szakadékba zuhant 
egy autóbusz -- utasainak semmi baja 

nem történt 
trófa. Az erdészeti igazgató igyekezett le- 
fékezni, az autobusz fék azonban nem muü- 
ködött. A két jármü összeütközött, mire az 
autobusz felborult és lezuhant az utról, a 
negyvenméter mélységbe. Már-már elérte a 
mélységet a jármü, amikor hirtelen fenn- 
akadt egy hatalmas fában. Erdekes, hogy 
az utasoknak, egy-két horzsolást leszá- 
mitva, semmi bajuk nem esett. Sőt még az 
autóbusz sem szenvedett lényegesebb kárt. 
Mihailescu igazgató autója az uton maradt 
és csakhamar folytathatta utját. 

Timisoara, angusztus 10. 
A Resitamüvek autóján, Steierdorf kö- 

zelében váratlanul nagy veszedelembe sod- 
ródott a bozovici autóbusz, tizenhat utasá- 
val. A kanyargó, meredek uton Mihailescu 
mérnök, a Resita erdészeti igazgatója igye- 
kezett Steierdorf felé autóján. EÉppen me- 
rész kanyarba jutott, amikor váratlanul 
szemben találta magát egy autóbusszal. Az 
utóbbi soffőrje nem tülkölt, mielőtt a ka- 

jármüről lát- 
ták, hogy immár kikerülhetetlen a katasz- 
......... 

Sibiui 6irek 
Az eső miatt veszélyben a szöllőtermés. 

Amig Erdély többi részeiben rekkenő szá- 
razság van, addig Sibiu környékén szinte 
állandóan esik az eső. Ez okozta, hogy 

és nem egyszer kerültek ös 
igazságszolgáltatással. 

Két éves gyermek halála a vizesvödör- 
ben. Megrenditő gyermektragédia törtent 

szeköttetésbe az 

a szöllőtermés valósággal pusztulásnak in- Gura Raului községben. Hanzu Ilie két éves dult. A szöllő pusztulasának az esőn kivül kisfiucska, aki az udvaron játszott, meglá- még az az oka is van, hogy a szöllőtőkét tott egy vizel telt lóitató vödröt. Kiváncsi több különféle fajta betegség támadta meg. 
A sibiui szöllők terméskilátásainak rosszab- 
bodása folytán ezen a vidéken az óbor ára 
meglehetősen felemelkedett. 

Hirhedt betörőket fogott a ghijasai 
csendőrség. Herciu Nicolai és Varvara Big- 
hina ghijasai lakosok feljelentést tettek a 
csendőrségen, hogy ismeretlen tettesek éj- 
nek idején behatoltak lakásukba és onnan 
több ezer lej értékz dolgot vittek el. A 
csendőrségnek sikerült erélyes nyomozás 
után letartóztatni a tetteseket Caldarar Teo 
dor devai, Bojareda Caldarar fagarasi és 
Danciu Toparcea szintén fagarasi emberek 

volt, hogy mi lehet benne, odament beleha- 
jolt a vederbe, elveszitette az egyensulyát és 
fejjel előre beleesett a vederbe és mivel nem 
tudott kibujni, belefult a vizbe. 

Kirabolták a sacadati templomot. Teg- 
nap éjjel vakmerő betörés történt a sacada- 
ti templomban. Feltörték a templom vas- 
ajtaját, behatoltak a templomba és minden 
értéket elnaboltak onnan. A megdöbbentő 
betörést reggel vették észre és a csendőrség 
azonnal meginditotta a nyomozást, amely 
már délutánra szenzációs eredménnyel járt. 
Ugyanis a tetteseket sikerült letartóztatni. 
Bruda és Konnart ismert betörőket átadták 

saját fiját Ró- 

-
 mába cseregyereknek Iszemélyében, akik ismert és hirhedt betörők Ia sibiui ügyészségnek, 
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cöbbels álma ; 

lész nagyoatalom, öa 
egyesül Némei- 
országgal 
Bécs, augusztus 10. 

A Weltblatt berlini tudósítója arról szá- 
mol be, hogy a német kormány titkos mi- 
nisztertanácsot tartott, amelyen résztvettek 
Hitler vezérkancellár, Neurath külügyminisz 
ter, Blomberg tábornok, Göring tábornok, 
Göbbels propaganda miniszter. A német mi- 
nisztertanács érdeklődésének központjában 
a dunai egyezmény állott, amelyet Olaszor- 
szág és Franciaország készitenek el. 

A miniszterek végül is a következők- 
ben egyeztek meg: A német kormány elha- 

tározta, hogy semmiéle olyan európai tár- 
gyalásokba nem kapcsolódik bele, ahová 
nem hivták meg, mint teljesen egyenjogü 
elet' 

Göbbels miniszter nyilatkozatot adott 
is a Weltblatt munkatársának és kijelentet 
te, hogy Ausztria sorsát irányithatják 
ugyan Rómából, de a végső szót mégis a 
német birodalom fogja kimondani. Göbbels 
még kijelentette azt is, hogy Ausztria ak- 
kor lesz igazi nagyhatalom, hogyha egye- 
sül Németországgal. 

Nem helyezik szabadlábra Calatoresc 
rendőrkvesztort 

Kiterjesztik a vizsgálatot a belgákra is 
Bucuresti, augusztus 10. 

A letartóztatásban levő Calatorescu ez. 
redes rendőrkvesztor szabadlábrahelyezése 
ügyében interveniáltak a védőügyvédei. A 
vizsgálóbiró azonban még a megfelelő kaució 
összegének letétbe helyezése ellenében sem 
volt hajlandó a rendőrkvesztort szabadlábra- 
helyezni. Az ügyvédek az ügyészi határozar 
ellen a törvényszékhez felebbeztek, amely 
pénteken tárgyalta az ügyet és hosszas tár- 

gyalás után elutasitotta az ügyvédek feleb 
bezését. Igy tehát Calatorescu továbbra is 
vizsgálati fogságban marad. 

A 25 milliós devizacsalással kapcsolat 

ban az ilfovi ügyészség tovább folytatja a 
vizsgálatot, amit hir szerint kiterjesztenek a 

külföldiekre is, mert végeredményben ők is 

törvénytelen módon akartak eljárni akkor, a 
mikor a blokált leit ki akarták csempészni 

Kataszirófálisak a lermnés- 

eredmmények azErmellékem 
Sacueni, augusztus 10. 

Közel 8 hete tartó rekkenő hőség és 
árazság következményei most már látha- 
tó. Tengeritermés a homokon elpusztult, a 
feketeföldeken is mindjobban szárad ösz- 
sze. A mai piacon a tengeri már-tullépte a 
buza árát, 340-350 lei métermázsánként a 
szemestengeri. A valea lui mihai szőlők is 

Halála után négy perccel 

asszonyt 
London, augusztus 10. 

Az utóbbi időben egyre gyakrabban ismét- 
lődnek meg az angol kórházakban „halott- 
feltámasztó" esetek. Legutóbb egy man- 
chesteri kórházban támasztottak fel az or- 
vosok halála után négy perccel egy asz- 
szonyt. 

A British Medical Journalban irja le az 
esetet a mütétet végző orvos, dr Neville 
Joung. A beteg egy Mrs ertrude Roberts 
nevü nő volt, akin sulyos orrmütétet hajtot 
tak végre és aki régóta szivgyöngeségben 
szenvedett. 

Az esemény a következőképpen zajlott 
le az orvosi jegyzőkönyv feljegyzései sze- 
rin i 

4.55 altatás megkezdődik. 
5.15 mütét megkezdődik. 
5.25: érverés szabálytalan. 

5.28: pulzus megszünt. A betex halott- 
nak látszik 

gyenge termést igérnek, a forró homok itt 
is érezteti romboló hatását. A borárak emel 
kedő tendenciát mutatnak és lehet számi- 
tani a tavalyi kitünő érmelléki borok iránti 
keresletre. Piaci árak: buza 340-350 lei, 
árpa 280, gabona 290-300 lei. Sertésárak: 
kövér 18-22 lei. A terménypiacon rengeteg 
felhozatal volt, amit a piac fel is vett. 

Angliában 
5.29: A mesterséges légzési 

eredménytelen. Adrenalin injekció. 
kisérlet 

bész utolsó kisérlete: felnyitja a halott tes- 
tét és a rekeszizmon keresztül megtapintja 
a szivet. Masszirozni kezdi. 

nalininjekció. Tiz másodperccel később a 
sziv összehuzódik s olyan lesz, mint valami 
kemény labda. Öt másodpercig ilyen marad, 
azután ujra elernyed. Ismét összehuzódik, 
most már kevésbé görcsögen, majd ujra 
elernyed, A szivverés lassan ujra megindul. 

Először egészen gyengén s nagy hiha- 
gyásokkal vert a sziv, de 50 másodperc mul 
va már szabályosabban. Nemsokára ismét 
beállt a légzés. Mire a hason vágott nyi- 
ujra összevarták, a beteg már annyira job- 
ban lett, hogy be lehetett fejezni a mütétet 
minden továbi érzéstelenités nélkül. Ez he- 

5.30 a beteg két perc éta halott. A se 

5.32: További masszázs és ujabb adre- 

jeligére kérek levelet. 

APRÓHIRDETÉSEK 

Levelezés 

Megismerkednék szorakozas céljából 
telligens 26-35 éves fiatal emberrel, Ma- 
gas barna leány vagyok. „Komoly főge a 

Ki lesz az én párom! Azt mondják ró- 
lam esinos, ekos, vigkedélyü teremtés va- 
gyok, Aki az életben kövel dobott meg, azt 
kaláccsal adtam vissza. Szeretném, ha jöven 
dő élettársam is jószivü ember lenne. - 14 
éves koromtól fogva magamnak kellett sor- 
somat intéznem, sok csalódás ért, de hittel 
és kitartással elértem célomat. Van szép 
lakásom, teljes kelengyém és készpénzem 
is, nincsen senkim. Becsületes szorgalmas, 
feleségül mennék. A gyermeket nagyon sze- 
retem. Komoly, teljes cimü lehetőleg fénykő 
pes választ kérek, azután majd én is elkül- 
döm a magamét. „Közösen könnyebb" jel- 
igére kérek választ a kiadóba. 3373 

Jó házból való u fizetéssel tanulónak 
felvétetik. London női divatüzlet, Bulev. 
Regele erdinand 2. 3321 

Keresek egy kis családu molnárt, ki a 
vám őrlésben jártas. Borsi malam, Bors. 

3370 
Jó házból való fiuk tanulóknak fizetés- 

sel felvétetnek. Rotschild bőrüzlet, Str, Av- 
ram Jancu 13. 3375 

Jól főző mindenes 15-re kerestetik. - 
Moisa ügyvéd, Gerliczy-utca 10. 3374 

ügynököt keresünk magánfelek láto- 

Pasteur 15. 3372 

Modern konfertes 

dagánöáz, 
csaknem ingyen eladó, Strada Tudor Speranjta 15. 

Értekezni Piata Únirii 10., cipészüzlet. 

Adás-Véfel 
a 

Szoba konyha speiz és szoba konyha 
mellékhelyiségekből álló magánház eladó. - 
Stroescu-utca 77. 3371 

Patefon lemezekkel jutányosan eladó, 
Weisz, Piata Mihai Viteazul 6. 

Hladó kétszobás téglaház, habos kőris 
háló, dupla fehér ágytakaró, plüs hencser- 
takaró. Fényes, Str. Rugului (Borostelep) 

3367 
Házhely épülettel gadasági célokra vagy 

kisebb üzem részére alkalmas, olcsón eladó 
Aradi-ut 12. 3344 

EHladó két szobás előszobás ház veran- 
dával, redőnyös ablakokkal, Lei 130.000. 
étr. Triumfulyi 17. 3364 

Mechanikai üzemben használt gépeket, 
gyalupadot, furógépet, stb. megvételre ke- 
resünk. Casa Grafika Cluj,. Str. Memoran- 
dului 8. 3357 

Kerékpárt, jó állapotban megvételre 
kerese k. Cim a kiadóban. 3358 

mEkszerüziletemet meg- 
szuntetem, az árut mindemn 
ellogadható árbanmn árusitom 
Használt inga- és faliórák áron alul kaphatók. 

Aranyat veszek 

Kertész ékszerész pada Mieolae lorga 9. 

Vegyes 

Grafológusnóő bármilyen bajaiban segl- 
teni tud. Taxa 20 lej. Oradea, Str. Moldova 
58-a. 3117 

Lakás 

Háromszobás fürdőszobás komplett la- 
kás és kétszoba konyha speizos lakás szep- 
tember elsejére kiadó, Str. Petru Rares 7. 

3365 
Két szoba butorozva nyaralóknak kiadó 

Str. Moldova 49. szőlőbe. 3370 
Két szobás, konyhás lakás kiadó szep- 

tekkel ezelőtt történt, a beteg azóta teljesen 
felgyógyult. 

tember 1-re. Decebal utca 9. 3369 
. 

vASZIO-NYUMDA, OkADHA 

gatására. Nyugdijasnak is alkalmas. Str. 



A framciaországi véres komanmumisfa- ; ünfetések szinhelye 
amelynek munkásai a fizetés leszállitás miatt sztrájkba léptek és véres tüntetéseket rendezte 

Brest hadikikötője, 

Az uj bucumresiii e z 
e. sok pilóla-emlékrnűü 

amelyet a napokban lepleznek le az uralko- in 
. 

dó részvételével. 

Lordi Linlikgom- ful 
India uj alkirálva-, ba 

Harrar látképe 
Abesszinia Harrar tartományának fővárosa, ahol a né 

lázadást szit apja ellen 
gus legidősebb fia -álitólaz 

Az uj Íramcia szira- í - k ő : osz érnre iüló é Anglia első légi rendőrsége eszf ep vér ; zc t eg A Fent a gép, lenn pedig a pilóta ülése láthaté 
Anglia Surrey járásában létesitették az első légi rendőrséget, A szolgálatot hat repülő amelyet nagy magasságban egy burával gép és 12 pilóta látja el. 

boritanak le. 


